
 1. maj 2023 
 Referat fra online bestyrelsesmøde 

 Mandag den 1. maj 2023 kl. 18.30 - 21.00 

 Til stede:  Lars Broch Christensen  LBC 
 Karin Thøgersen  KTH 
 Helle Berit Kristensen  HBK 
 Johnny Twile  JTW 
 Lotte Burchard  LBU 
 Thomas Just  TJU 
 Claus Holm Christensen  CHC 
 Jonas Meyer, turnerings- og udviklingschef  JMJ 
 Morten Backhausen, direktør  MOB 
 Christina Dalsgaard, referent  CDA 

 JMJ gav en kort update på turneringsområdet. 

 Danmarksturneringen 
 Der er omtrent det samme antal tilmeldte hold i 2023.  Pæn stigning de sidste 3 år fra 
 632 i 2019 til 722 i 2023. Der er flere herre- og seniorhold, men færre damehold. 

 Danmarksmesterskab 
 DM i hulspil, slagspil, juniorer og 2 generationer  har vi generelt god tilmelding til. 
 Deltagerantal i DM for 2 generationer er afhængig af placering i landet. 

 Årgangsmesterskaber 
 Yngre årgange er blevet stærkere og de får lavere  handicap. Deltagerne til Nordic 
 Junior Match bliver udtaget på baggrund af årgangsmesterskaberne. 

 Elite Tour 
 Der er få turneringer, hvor der enten er alt for  mange tilmeldte (dvs. mange på 
 reservelisten) eller er for få tilmeldte. Det skyldes typisk den geografiske placering af 
 turneringen, men vi skal rundt i Danmark og på (næsten) alle baner, så det er svært 
 at undgå. 

 Ranglisteturneringer 
 Arrangeres og afholdes af klubberne selv, og de bestemmer også selv setup. 
 Fordeles lidt bedre i år for at få større felter. Det er primært de turneringer med fyldte 
 eller næsten fyldte felter, som er kommet med i turneringsplanen for 2023. 
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 Golftræf 
 Der skal justeres lidt på Super 6, men det er den  rigtige vej. Kæmper nogle steder for 
 at få deltagere nok. 

 D-Tour 
 Vi har ved pakketilmeldinger (alle 6 afdelinger i  løbet af en sæson) haft 602 
 tilmeldinger i 2021, i 2022 oplevede vi et fald til 526, men i 2023 har vi haft en 
 stigning på 16 % til 611, trods færre juniorer. 

 Det er nemmere at melde sig til og overblikket er blevet bedre. Distrikterne 
 gør et godt stykke arbejde. Der er massere information og hjælp til forældrene fra de 
 frivillige. 

 Makker Cup 
 Makker Cup har i gennemsnit 52 hold i 2021, 38 i  2022 og 42 (1. spilledato) i 2023. 
 Der spilles 6 hullers hulspil som greensome mod hvert par i puljen, og der spilles i 
 puljer med 4 makkerpar. Prisen er 200 kr. pr. hold. 

 Holdturneringen 
 Alle U25 spillere med et hcp. på maksimalt 53,9 kan  deltage i turneringen. Der er en 
 lille stigning i tilmeldte hold fra 2022 til 2023 (fra 92 til 97), selv med færre juniorer. 

 Girls only Tour 
 De få piger, som vi har, spiller med andre piger  og hcp. går op til 54. Pigerne knytter 
 relationer på tværs. 

 DGU Short Game 
 Der er kommet et nyt koncept med farver/farvebånd,  hvor det ikke længere er 
 nødvendigt at bruge spray på banen, som tidligere var en barriere. Der er også nye 
 scorekort både i fysisk- og app-form. Det er testet i Greve, da de har brugt short 
 game i mange år. Vi kører promotion af taskerne overfor klubberne, og de kan bestille 
 allerede nu. 30-40 klubber har allerede bestilt. I 2024 forventer vi flere deltagende 
 klubber. Det er en fordel, at have en short game ansvarlig i klubben. Prøver i første 
 omgang med juniorer med spil og efterfølgende grill i klubben. 

 Banefordeling 
 Banefordelingen fungerer tilfredsstillende og med  ca. 100-110 turneringer om året, og 
 ca. 170 golfklubber som kan bruges til DGU turneringer, så skal vi bruge klubberne 
 ca. 2 gange på 3 år. Der er dog et noget større behov for at bruge banerne øst for 
 Storebælt, da ca. halvdelen af turneringerne ligger der, men det er færre end 
 halvdelen af klubberne, som ligger i øst. Klubberne er gode til at ønske bestemte 
 turneringer og tidspunkter på året, og vi forsøger at efterkomme disse ønsker. 
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 Turneringsleder og dommerkorpset 
 Der er ca. 20 turneringsledere og 30 dommere i korpset.  Turneringslederne og 
 dommerne har lige været på seminar. En turneringsleder har typisk 2-3 opgaver pr. 
 sæson og dommerne har 3-4 opgaver. De bruger meget tid og kræfter på det. De 
 tager føl med, så vi kan rekruttere fra egne rækker. Efter 2 sæsoner kan det være, at 
 de kommer ind i korpset. 

 Kommunikation 
 Vi bruger GoodiePack, som er blevet testet på D-Tour, og det kommer til at blive 
 anvendt på næsten alle DGU-turneringer. DGU's turneringsleder og dommerkorps vil 
 også bruge det. 

 Andet 
 GoodiePack  til nye bestyrelsesmedlemmer peger ind  på ny hjemmeside. Når ny 
 hjemmeside lauches den 10. maj sendes link til alle nuværende bestyrelses- 
 medlemmer og derefter til nye bestyrelsesmedlemmer. 

 DM ugen rykkes til Herning i 2024 og 2026. Den afholdes i Aalborg i 2025. 

 EGA har godkendt, at The Scandinavian i Farum kan være værtsbane for The 
 European Men’s Amateur Championship 2024 fra den 26.-29. juni næste år. 

 O.  Godkendelse af dagsorden samt underskrift af referater (bilag O.1.a, O.1.b) 
 Bestyrelsen skal godkende den fremsendte dagsorden. 

 Referaterne fra bestyrelsesmøderne den 24. og 25. marts 2023 skal underskrives på 
 bestyrelsesmødet i BetterBoard med MitID. 

 Afgørelse 
 Dagsordenen blev godkendt og referaterne fra den 24. og 25. marts 2023 blev 
 underskrevet. 

 A.  Beslutningssager 
 A.1  Forecast pr. 17. april 2023 (bilag A.1.a, A.1.b, A.1.c) 

 Bestyrelsen skal drøfte og forholde sig til forecast  pr. 17. april 2023. 

 Forecast udviser et underskud på 1.390 t.kr. mod et budgetteret underskud på 1.674 
 t.kr. Vi er 284 t.kr. bedre end budget. 

 På indtægtssiden har DGUE fået mere provision fra  GF Forsikring samt flere 
 Golf Klub Danmark medlemmer. Endvidere forventes en mindre provision fra Norlys, 
 da salget til golfspilleren ikke går som forventet. 
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 På omkostningssiden er udgiften til bestyrelsen blevet 24 t.kr. bedre grundet 
 øget indtægter til repræsentantskabsmødet, idet der var flere deltagere på 
 temamødet. På udviklingsområdet er ansattes møder og rejser nedjusteret med 44 
 t.kr. På eliteområdet er der ekstra omkostninger på 35 t.kr. til to nye træningscentre i 
 henholdsvis Ikast og Ishøj. 

 På de finansielle poster er DGU i alt 31 t.kr. foran budget. 

 Afgørelse 
 På seneste turneringsleder- og dommerseminar gør deltagerne opmærksom på et 
 ønske om en varm sweater. PUMA har ikke en strik i deres sortiment. Det under- 
 søges, om der er alternativer. 

 Samarbejdet med GF Forsikring går rigtig godt. 

 Punkt A.1 blev taget til efterretning. 

 A.2  Godkendelse af DGU’s forretningsorden 2023 (bilag A.2.a) 
 Med udgangspunkt i bilag A.2.a skal bestyrelsen gennemgå  og godkende DGU’s 
 forretningsorden for 2023. 

 Afgørelse 
 I punkt 8 i bilag 2 ændres teksten i anden bullet til: 

 “  Der afholdes regionalmøder med klubberne hvert år” 

 Punktet blev godkendt. 

 A.3  Evaluering af tema- og repræsentantskabsmøde 2023 (bilag A.3.a, A.3.b, A.3.c, 
 A.3.d) 

 Bestyrelsen skal drøfte evalueringen af tema- og  repræsentantskabsmødet med 
 udgangspunkt i de indkomne evalueringer i bilag A.3.b til A.3.c. 

 Evalueringen viser, at temamødet får 63 % i Net Promotor Score og repræsentant- 
 skabsmødet får 48 % i Net Promotor Score. 

 Afgørelse 
 ProMusica Salen fik en dårlig evaluering. Vi drøftede muligheden for at 
 sammensætte programmet anderledes i 2024, så vi kan tage hensyn til dette. 
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 Sekretariatet har gennemført en survey for de klubber, som ikke har deltaget de 
 sidste 6 år på tema- og repræsentantskabsmødet. På næste bestyrelsesmøde 
 orienteres bestyrelsen om resultatet. 

 Punkt A.3 blev taget til efterretning. 

 B.  Orienteringssager 
 B.1  Placering af tema- og repræsentantskabsmøde 2024 (B.1.a) 

 Ref.  Christina Dalsgaard 

 Dato  20. april 2023 

 Emne  Placering af tema- og repræsentantskabsmøde 2024 

 Baggrund 
 Evalueringen af dette års tema- og repræsentantskabsmøde viste, 
 at deltagerne ikke var tilfredse med afholdelsen i Pro Musica salen 
 hos Comwell H.C. Andersen Odense. Der var for lidt plads, for 
 dårlig udluftning og akustikken var ikke optimal. 

 DGU Erhverv har indgået en partneraftale med Comwell, som løber 
 indtil 31. december 2024, og vi har forhåndsbooket den 15. og. 16. 
 marts 2024 i Pro Musica salen hos Comwell H.C. Andersen 
 Odense. 

 Comwell H.C. Andersen Odense har ikke plads til DGU i deres 
 største sal “Odeon” i 2024. 

 Comwells hovedbooking er derfor blevet kontaktet for at høre, om 
 der er andre Comwell hoteller, der er ledige i marts måned 2024, 
 hvor vi kan afholde vores tema- og repræsentantskabsmøde. 
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 Kendsgerninger 
 Nedenfor er der en oversigt over de hoteller, som har værelser nok 
 og som kan være et alternativ til Odense. 

 Comwell Kolding 
 Teatersalen i Kolding er ledig 1. og 2. marts 2024, som den eneste 
 weekend (her kan vi være uden problemer). Comwell Kolding har 
 tidligere været lidt dyrere end Comwell Middelfart. Her har vi været 
 to gange tidligere. 

 Comwell Portside København 
 Portside er ledigt 1. og 2. marts, 8. og 9. marts og 22. og 23. marts 
 2024 (her kan der sidde 184 deltagere ved runde borde). 
 København er det dyreste hotel, og her skal der også betales for 
 parkering ligesom i Odense. 

 Comwell Middelfart 
 Lokale K (helt nyt lokale, som er færdigt 1/9-23) i Middelfart er 
 ledigt 8. og 9. marts 2024. Der er plads til 170 personer ved 
 10-mands øer i lokale K. Hvis vi vil sidde ved runde borde à 8 
 kommer nogle til at sidde med ryggen til lærredet. Alternativt 
 "Banketsalen" på 1. sal, hvor der er plads til 170 personer ved 
 runde 8-personers borde, men salen er ikke helt så god ift. lyd og 
 projektor. 

 I 2025 kan vi få den store sal i Odeon på Comwell H.C. Andersen i 
 Odense. 

 Aktivitet 
 Vi foreslår, at Comwell H.C. Andersen Odense, Pro Musica salen, 
 benyttes igen i 2024. Det er aftalt med ansvarlig på hotellet, at 
 gruppedrøftelser gennemføres i Pro Musica salen og ved 
 cafeborde i foyer-området foran salen, hvis ikke Comwell har 
 "solgt" deres koncertsal (Carl Nielsen) til anden side. I så fald kan 
 Comwell ikke reservere hele foyeren til os. Vi kan i stedet bruge 
 den sal, hvor der spises frokost efter repræsentantskabsmødet til 
 vores gruppedrøftelser. Desuden luftes der ud i pauserne. I 2025 
 overgår vi til Odeon salen, og vi forhåndsreserverer allerede nu for 
 2026 i Odeon salen. 

 Bilag  Ingen 

 Afgørelse 
 Comwell H.C. Andersen Odense blev godkendt som afholdelsessted  i 2024. 
 Sekretariatet kommer med oplæg til nyt koncept. 
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 C.  Eventuelt 
 Players Foundation Denmark (PFD) 
 Thomas Bjørn og Flemming Aastrup er gået sammen om (PFD) for tidligere og 
 nuværende danske tourspillere omkring et koncept, der skal støtte to formål: arbejdet 
 med tilgangen og fastholdelse af børn og unge i golfsporten, og samtidig hjælpe med 
 at sikre den fortsatte udvikling af danske golftalenter. Derudover er formålet at 
 indsamle midler til støtte af velgørenheds- og hjælpeorganisationer med fokus på 
 børn i Danmark og resten af verden. Indsamlede midler fordeles 50/50 mellem de to 
 formål. Pengene indsamlet til rekruttering og fastholdelse skal bruges på børne- og 
 juniorarbejde og skal gå gennem DGU. MOB bliver inviteret til arrangementerne, og 
 vi kan overveje, om vi skal deltage med et hold. 

 R&A International Golf Conference 2023 
 Konferencen afholdes hvert 4 år. Formand og direktør inviteres. Det er 6 år siden, at 
 det blev afholdt sidst pga. corona. USA og Mexico deltager ikke, da de hører under 
 USGA. JMJ var også inviteret med, idet han skulle fortælle om Kvinder & Golf. Der er 
 et stort potentiale for at få flere kvinder ind i golfsporten. 

 Der er kommet flere forretningsfolk ind i R&A, og der er fokus på målgrupper, 
 positionering og segmentering, som bruges til at sætte retningen for golfsporten. 

 Der var et tæt program med 40 oplægsholdere, og blandt emnerne var: 

 Targeting Marketing, hvor der er fokus på at få nye målgrupper, hvor kendte f.eks. 
 Gareth Bale (fodboldspiller), Harry Styles (forsanger i One Direction) og influencers 
 bliver brugt til at nå ud til nye målgrupper. 

 Sustainable Golf, hvor vi står godt, idet vi har STERF. Vi er også forpligtet til at bringe 
 viden ud i verdenen. 

 Storytelling som bruges f.eks. i Netflix serien “Full Swing”, hvor man følger forskellige 
 professionelle golfspillere. 

 Der var “Golf Open to All”. R&A har købt en golfbane i Glasgow, hvor forskellige tiltag 
 testes af. 

 Digitalisering og IT. Google havde et indlæg. R&A er endvidere blevet medejer af et 
 New Zealandsk firma, som tilbyder stort set alt. Vi kan bl.a. købe WHS generator 
 gennem dem. LBC, MOB og JMJ mødtes med dem. 

 TopGolf (har 89 baner) er blevet så populært, at der f.eks. er 5 timers ventetid i Las 
 Vegas. 

 7 



 Tiger Woods og Rory McIlroy er gået sammen om TGL, der har introduceret “new 
 tech-infused league”. De er partner med PGA TOUR om dette. De har undersøgt, at 
 der ikke er andre store amerikanske sportsgrene om mandagen, og events foregår i 
 Florida i en arena, hvor der kan være 40.000 tilskuere. 

 Der blev drøftet udstyr - bl.a. en debat om bolde. I stedet for at blive ved med at gøre 
 golfbaner længere, fordi spillere slår længere, så taler man om at gøre bolden 
 langsommere på Pro Tours. 

 Der var en milliardær fra Canada, som fortalte om baggrunden for hans støtte til golf. 
 Han var glad for værdisættet i golfsporten, hvor man er sin egen dommer, det sociale 
 aspekt samt respekten for hinanden. 

 DIF’s årsmøde 
 Man vil gerne være inkluderende i DIF-idrætten. DIF havde stillet forslag til repræ- 
 sentantskabet om ændring af ordningen for aktivitetsgodkendelser og medlems- 
 reglerne. Der var stillet tre delforslag. De to første delforslag vedr. justering af 
 kriterierne for aktivitetsgodkendelser og justering af eksklusivitet for organiserede 
 idrætter i DIF, men det blev ikke vedtaget. Det tredje delforslag om ophævelse af 
 ordningen om kvalifikationsforbund blev vedtaget. 

 Leadgenerering 
 Valg af ny partner til leadgenerering har givet badwill ude i golfklubberne. Aftalen er 
 afsluttet. Leads til Kvinder & Golf var rigtig dårlige, ca. 15 klubber havde fået leads, 
 som var ubrugelige. 30-40 klubber havde en dårlig oplevelse ifm. Golfens Dag og 
 JMJ har talt med dem. Vi arbejder på, at DGU selv laver eget setup. 

 Christina Dalsgaard 
 Referent 

 Godkendt på bestyrelsesmødet den  ___________________________ 

 _______________________  ___________________________ 
 Lars Broch Christensen                                             Karin Thøgersen 
 Formand                                                                    Bestyrelsesmedlem 
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 ___________________________  ___________________________ 
 Helle Berit Kristensen  Johnny Twile 
 Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem 

 ___________________________  ___________________________ 
 Lotte Burchard  Thomas Just 
 Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem 

 ___________________________ 
 Claus Holm Christensen 
 Bestyrelsesmedlem 
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